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Více než 1,7 miliardy na rozvoj obcí! Jak je získat? Zjistili to účastníci prvního semináře v
Praze

Začátkem letošního ledna vyhlásilo Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) celou řadu výzev, ve
kterých čeká více než 1,7 miliardy korun na podporu rozvoje obcí. Od půli ledna do konce
března mohou obce žádat o dotace v programu Podpora obnovy a rozvoje regionů, které jsou určeny
na rekonstrukce, výstavbu veřejných budov či komunální techniku.

Centrum pro regionální rozvoj (CRR), které bude dotační programy administrovat, připravilo k
výzvám „Podpora obnovy a rozvoje venkova“ (je určená pro obce do 3 000 obyvatel, pozn. red.) a
„Podpora obcí s 3001–10 000 obyvateli“ sérii seminářů, kde mohou zástupci obcí získat detailní
informace o těchto výzvách a podmínkách pro získání dotace.

První z nich proběhl na svátek sv. Valentýna v Praze a další čtyři budou následovat v Olomouci,
Jihlavě, Hradci Králové a Plzni během února a začátkem března. V pražských prostorách Akademie
veřejného investování se na semináři sešlo několik desítek zájemců z řad zástupců obcí.

Termíny seminářů

� Praha – 14. 2. 2025
� Olomouc – 20. 2. 2025
� Jihlava – 25. 2. 2025
� Hradec Králové – 27. 2. 2025
� Plzeň – 3. 3. 2025

Zaregistrovat se

V Praze odstartovala série seminářů k dotačním výzvám
Seminář zahájila Lenka Fodorová, ředitelka Sekce II Centra pro regionální rozvoj, podle níž by nejen
pražský seminář ale i další, které budou následovat, měly přispět ke vzniku „samých krásných
projektů.“ Poté již začalo konkrétní představování dotačních výzev, kterého se ujal Richard Nikisher,
ředitel Odboru národních grantů MMR.

Na úvod své prezentace představil obsáhlou množinu programů, které MMR přichystalo a plánuje do
budoucna. Zároveň upozornil, že výzvy často navazují na své předchůdce z minulých programových
období.

Podpora rekonstrukcí
Poté se již začal zabývat výzvou Podpory obcí s 3001-10000 obyvateli, která má pomoci těmto
obcím s obnovou veřejných budov. „Díky této výzvě by měly mít obce, které s žádostmi uspějí,
financovat projekty, které jsou zaměřené na rekonstrukce, přestavby či nástavby a přístavby
veřejných budov. Novinkou v letošní výzvě je, že obce mohou v případě nutnosti veřejnou budovu
zdemolovat a postavit ji znovu. Nicméně nelze získat dotaci na výstavbu tzv. na zelené louce, i když



do budoucna o tom ministerstvo uvažuje,“ uvedl Nikisher.

Ve výzvě je připraveno 660 milionů korun, z nichž mohou obce získat dotaci až na 30 procent
celkových výdajů, přičemž maximální částka na jednu akci je 20 milionů korun.

Menším obcím do tří tisíc obyvatel je pak určena druhá výzva Podpora obnovy a rozvoje venkova
(PORV). I ta je zaměřena na rekonstrukce a výstavby veřejných budov, ale také pořízení
komunální techniky, kterou budou obce mezi sebou sdílet. Na tuto výzvu má MMR připraveno
1,040 miliardy korun, přičemž Nikisher předpokládá, že převážnou většinu „spolknou“
rekonstrukční práce na veřejných budovách.

I zde je maximální výše dotace 30 procent z celkových výdajů. I zde činí maximální limit v případě
veřejných budov 20 milionů korun a u sdílené komunální techniky pak 2 miliony korun.
„Zrekonstruovaná budova musí plnit určitou veřejnou funkci, tzn. je zde obecní úřad, kulturní dům,
knihovna, nebo jde o školní budovy včetně prostor pro družinu a školní stravování, hasičské
zbrojnice či multifunkční domy kombinující uvedené funkce. Původní funkční využití budovy není
důležité, zajímá nás, co tam bude po dokončení rekonstrukce,“ upozornil Nikisher.

Dotace hlavně pro dosud nepodpořené obce
Detailní rozbor také věnoval systému hodnocení žádostí v obou výzvách, kdy upozornil na to, že
bodové zvýhodnění získají hlavně menší obce nebo ty, které se nacházejí v hospodářsky a
sociálně ohrožených územích, popř. strukturálně postižených regionech.

„V případě rovnosti bodů bude rozhodovat velikost obce, resp. velikost rekonstruované budovy,
případně čas podání žádosti v případě komunální techniky. Zároveň je v hodnocení určité hodnocení
úrovně přijatelnosti. Pokud tedy někdo dostal dotaci již v předchozí výzvě, tak bude nyní oproti tomu,
kdo zatím nedostal, znevýhodněn. Chceme podpořit hlavně ty obce, které jsme dosud nepodpořili,“
uvedl ředitel Odboru národních grantů MMR.

Po detailním představení výzev následovala poměrně obsáhlá ale živá diskuse, kdy přítomní zástupci
obcí přicházeli s konkrétními dotazy ze svých lokalit, zdali splňují podmínky výzvy. Z úst jedné
účastnic také zaznělo jisté rozhořčení nad tím, že na dotaci v podstatě může dosáhnout taková obec,
která se o své objekty méně stará. „Stát podporuje někoho, kdo není řádný hospodář a nedal
veřejnému majetku správnou péči,“ podotkla účastnice.

CRR jako vstupní brána žádostí
Po diskusi vystoupila s prezentací Lenka Fodorová, jež se točila kolem role CRR jako administrátora
národních dotací, což je pro centrum nová agenda. Nicméně podotkla, že CRR má dostatek
zkušeností z dalších operačních programů jako IROP nebo INTERREG. „Máme za sebou přes
25 tisíc projektů a administraci národních dotačních programů jsme připraveni zvládnout s
maximálním nasazením,“ prohlásila.

Zdůraznila, že se CRR stává „vstupní branou“ pro podávání žádostí. Navíc ještě před samotným
podáním mohou potenciální žadatelé využít Konzultační servis, kde mohu nalézt odpovědi v případě
nejasností. „Konzultační servis je aplikace navržená pro přímou komunikaci při řešení dotazů
před podáním žádosti o podporu. Prostřednictvím této aplikace se můžete spojit přímo s
odborníky z CRR a položit jim jakékoliv dotaci k programu či výzvám. Většinu odpovědí dokážou
odborníci centra odbavit během 24 hodin, zbytek pak v horizontu 2 až 5 dnů. Jen v ojedinělých
případech to trvá déle,“ dodala Fodorová. Součástí servisu budou navíc pro jednotlivé výzvy



odpovědi na nejčastější otázky, které připraví specialista centra pro danou oblast v koordinaci s
pracovníky MMR.

„Věřím, že Centrum pro regionální rozvoj bude dostatečně nápomocno a díky tomu, budou vznikat
samé krásné projekty,“ uzavřela seminář Fodorová.
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